
Приложение 7 

ОБЖ 

Опасности, подстерегающие ребенка на дороге в разное время года 

Видеоролики: Уроки тетушки Совы 

Просмотр иллюстраций на интернет ресурсах и беседа с ребенком по этим иллюстрациям. 

(Пример иллюстраций) 

 

 

 

 

 

 



 

ОБЖ «Безопасное поведение детей на дороге» 

Просмотр «Уроки тетушки Совы» 

Просмотр иллюстраций по теме и беседа с детьми 

Игры для детей и родителей: примеры 

«Светофор» 
 Цель: закрепить представления детей о назначении светофора, о его сигналах, о 

цвете (красный, желтый, зеленый). Цель: 

Материал: цветные картонные кружки (желтые, зеленые, красные), макет светофора. 

Материал: 

Ход игры 

Ведущий раздает детям кружки разных цветов. Последовательно переключает 

светофор, а дети показывают соответствующие кружки и объясняют, что означает каждый 

сигнал. 

Выигрывает тот, кто правильно покажет все кружки и расскажет о назначении цвета. 

 «Верно – неверно» 
Цель: закрепить с детьми правила безопасного поведения на улицах и знаки 

дорожного движения. 

Материал: игровое поле, знаки дорожного движения. 

Ход игры 

Дети распределяют персонажей на картинке, и каждый рассказывает о том, кто как 

поступает – правильно или неправильно. Выигрывает тот, кто более полно и правильно 

опишет поведение выбранного персонажа. 

«Дорожные знаки» 
Цель: закрепить знания детей о правилах поведения на улице; вспомнить известные 

дорожные знаки; познакомить с новыми понятиями: «железнодорожный переезд без 

шлагбаума», «островок безопасности». 

Материал: дорожные знаки. 

Ход игры 

Зачитать детям стихотворение о каком-либо дорожном знаке, кто отгадает, получает 

этот знак. Побеждает ребенок, набравший знаков больше других. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ОБЖ «"Секреты воспитания вежливого ребенка". 

 Дидактические игры:  

 Игра «Доскажи вежливое слово»  

 Ребенку задаем вопросы, а он  отвечает: 

- Растает ледяная глыба от слова тёплого… (спасибо) 

- Зазеленеет старый пень, когда услышит… (добрый день) 

- Если больше есть не в силах, скажем поварам… (спасибо) 

- Мальчик вежливый и развитый говорит, встречаясь… (здравствуйте) 

- Когда нас бранят за шалости, говорим… (прости, пожалуйста) 

- И во Франции, и в Дании на прощанье говорят… (до свидания) 

 

 

Игра «вежливо – невежливо» 

Если  поступок вежливый (хлопните в ладоши). Если невежливый (топаем 

ногами).  

1. Поздороваться при встрече. 

2. Толкнул, не извинился. 

3. Помочь поднять упавшую вещь. 

4. Громко разговаривать в общественных местах. 

5. Обозвать обидным словом одноклассника. 

6. Не уступить место пожилому человеку. 

7. Не снять шапку, когда заходишь в школу? 

8. Говорить “Спасибо” за подарок? 

9. Поздороваться при встрече? 

10. Перебивать во время разговора? 

11. Извиниться за вынужденное опоздание? 

12. Уйти и не попрощаться? 

13. Помогать старшим? 

14. Не уступить место старшим в автобусе? 

15. Бегать по коридорам, сбивая всех с ног 

 

Игра Заменить «плохие» слова на «хорошие». 
Надо дописать доброе слово напротив грубого 

 

Грубый — ласковый, 

злой — добрый, 

жадный — щедрый, 

грустный — веселый, 

вражда — дружба, 

горе — радость, 

обман – правда, 

жестокость — нежность, 



ненависть — любовь. 

Игра «Вежливость» 

Родитель начинает , а ребенок продолжает фразу  

Растает даже ледяная глыба От слова тёплого … (спасибо) 

Зазеленеет старый пень Когда услышит … (добрый день) 

Мальчик вежливый и развитый Говорит при встрече … (здравствуйте) 

Если больше есть не в силах, Скажем маме мы … (спасибо) 

Когда нас бранят за шалости Мы говорим … (прости, пожалуйста) 

И в России и в Дании На прощанье говорят … (до свидания) 

На уроке будь старательным, Будь спокойным и … (внимательным). 

Всё пиши, не отставая, Слушай, … (не перебивая). 

Говорите чётко, внятно,  Чтобы было всё … (понятно). 

Если хочешь отвечать, Надо руку … (поднимать). 

На математике считают, На перемене … (отдыхают). 

Будь прилежен на уроке, Не болтай, ты не … (сорока). 

Если друг стал отвечать Не спеши … (перебивать). 

А помочь захочешь другу – Подними спокойно … (руку). 

Знай: закончился урок, Коль услышал ты … (звонок). 

Когда звонок раздался снова, К уроку будь всегда … (готовым). 

Чтоб не тревожились врачи,  На переменах не … (кричи). 

 И другие…. 

Чтение художественной литературы про вежливость: 

 

 

Урок вежливости». С. Маршак 
«Правила поведения для воспитанных детей». Шалаева, Журавлева, Сазонова 
 
 «Волшебное слово». В. Осеева 
 
6. «Азбука вежливости». Л.Васильева-Гангнус.   
 
7. «Азбука вежливости». Н. Чуб и др. 
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